

衛納法師傳略

龍谷譯

衛納法師，美國印第安那州南本得(South Bend)人，生於一九二三年十一月十九日。兄弟共三人，法師最長。少時居住於僻遠之小農村中，並於一極簡陋之小學中受基本教育，該校僅有校舍三間，教師三人，及學童百五十人。法師因早年生活困苦，兼病患纏綿，遂進而研究哲學，因奠定後期皈依佛教之生涯。

二次大戰爆發時，法師適在高等學校一年級讀書，因愛國主義之激發，遂投筆從戎，服務於美海軍。六年中，足跡遍世界。一九四八年退役後，曾至新英格蘭州小憩一時，又至印州盤桓數月，即遷居密

執安州府特律城，完成高中課程，後又進入山地公園學院攻讀，並於此時對佛教產生極大之興趣。一九五〇年，法師轉學於火奴魯魯之夏威夷大學，尙不時抽暇研究佛理及心理學。未幾，又以病住院，學業中斷。數年來，法師頗思完成大學課程，終未如願。

一九五六年七月，法師於離去夏威夷前，會供職於某食品公司為售貨員，並活躍於佛教會及青年社團中。又為各種國藉成人所組成之三個成人補習班，教授佛學，為期約二年。一九五四年時，法師即參加美國西方佛教會為「居士傳教師」，立志欲將佛法遍傳世界。因擬

定計劃，對夏威夷佛教學校之教師加以訓練，協助辦理補習教育，以適應英語人民之需要。另又編撰兒童故事；為佛教學校吸收董事，計在二月餘中，人數由八人增至六十人。

法師去夏威夷後，即至高棉金邊，正式祝髮受戒，現比丘相，並以六月之時間習禪定。後又至曼谷，研究泰國佛教及制度，其間曾去寮國一行。四月後，又去檳榔嶼，駐錫於檳島佛教會，且數次發表演說於檳島及馬來各地。本年四月初

說後，再至香港，在港時將研究中國大乘教理及禪定，而後轉臺灣去日本訪問，再回火奴魯魯宏揚佛法。

法師對東南亞之佛教表示意見謂：小乘佛教已受政治、愚昧、迷信及儀規等而腐化。此一地區中，僅中國

尚能了解佛理而能宏揚之。西洋人所關切者，亦為大乘佛教，因其有較深之教理及較高之哲理。近年來佛教已傳佈於歐美等洲，並不斷增長中，法師稱



(。攝所時谷曼遊師法納衛國美圖上)

力。傳佈於歐美等洲，並不斷增長中，法師稱他將以有生之年，為此一「增長」而努力。

種不平將無法解釋。轉生及業果，加以訓練，協助辦理補習教育，以適應英語人民之需要。另又編撰兒童故事；為佛教學校吸收董事，計在二月餘中，人數由八人增至六十人。

我的仁慈性格，於佛教對動物的態度方面，獲得莫大興奮，一切

宗教莫不倡導相親相愛。惟佛教善

推其愛及於一切有情。今日西方之

禁止虐待動物會，應以阿育王為

鼻祖；阿育王時，(西曆前二七四

一二三二年)即於其國內設立免費

醫院，人畜兼收。

十年以來，我對於接引我入佛門的諸德，日增欽感。我以為佛教

中的禪定方面，對我助益獨多。由

於修禪定，我得識悟境，雖然是

淺悟。諸大德學者莫非由禪定證得

超俗之常樂，不假外求。然必須不斷勤習禪定，方能洗練發掘本性而

繁興大用。天國確實在心中。

以上是我趣向佛門的主要原因

。西方人信佛者，率由類此之原因

，我得有今日，窃以為幸。我宣佈

信佛之由，同時亦希望諸讀者皆各

自檢討為何信佛。

敬祝奉行佛教，佛恩加被，早

登覺岸。

衛納法師不來臺

【本刊記者消息】美僧衛

納法師本擬訪問自由中國佛教，現因臺北不幸事件而受美大使館勸阻，已取銷此行，將由香港逕返檀香山。